



www.competencemap.bg



Европейски съюз

Оперативна програма  
"Развитие на човешките ресурси" 2007-2013

Инвестира във вашето бъдеще



Европейски социален фонд



www.bia-bg.com

Проект „Разработване и внедряване на информационна система за оценка на компетенциите на работната сила по браншове и региони“. Проектът се осъществява от Българска стопанска камара - съюз на българския бизнес с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013, съфинансирана от Европейския социален фонд и Р България, по договор № BG051PO001-2.1.06. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Българска стопанска камара - съюз на българския бизнес и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз или Агенцията по заетостта.

Преглед на темите в медиите - 9-11 юли 2011 г.

Изготвил: Александър Миланов, PR специалист, БСК, тел. 02 932 09 28, a.milanov@bia-bg.com, www.bia-bg.com

**ЗА БСК - (1 НОВИНА)**Заглавие: **Камен Колев: Безработицата в момента не спада даже и със сезонната заетост**

Дата: 08.07.2011 21:46

Медия: [Информационна агенция "Фокус"](#)

**София.** Безработицата в момента не спада даже и със сезонната заетост в туризма, селското стопанство, търговията. Това каза за **Агенция "Фокус"** Камен Колев, заместник-председател на Българската стопанска камара. По данни на Националния статистически институт безработицата е 12 %, а според Агенцията по заетостта – 9 %. 12 % не е ниска безработица и то с отчитане на ...

**ПАЗАР НА ТРУДА; ДОХОДИ; ПРОИЗВОДИТЕЛНОСТ - (8 НОВИНИ)**Заглавие: **Растежът на доходите остава мираж**

Дата: 08.07.2011 09:07

Медия: [Днес](#)*Инфлацията изкривява статистиката за ръста на доходите*

Растежът на заплатите в България да се обвърже по-тясно с ръста на производителността на труда. Това е една от основните препоръки на Европейската комисия и на Съвета на Европа, отправени след оценката на Националната програма за реформи през 2011 г. и на Конвергентната програма за периода 2011 – 2014 г. За растеж на доходите сп...

Заглавие: **Стоичков агитира ЕС да взима българи на работа**

Дата: 11.07.2011 07:26

Медия: [news.data.bg](#)

В Сливен днес беше обявено, че футболната легенда Христо Стоичков става официално лице на кампанията за отпадане на ограниченията за българи на трудовия пазар в страни- членки на ЕС. Министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов съобщи, че целта на кампанията на евродепутата от ГЕРБ Илиана Иванова, започнала през 2009 г., е от началото на следващата година тези ограничения да ...

Заглавие: **Доц. Любомир Стефанов: Работата на повече от едно място се очертава като типична временна заетост за България**

Дата: 10.07.2011 21:17

Медия: [Информационна агенция "Фокус"](#)

**София.** Много типична временна заетост се очертава за България работата на повече от едно място. Това каза за **Агенция "Фокус"** доц. Любомир Стефанов, заместник ръководител катедра "Човешки ресурси и социална защита" в УНСС. Работата на повече от едно работно място обикновено е типична за хората с висока квалификация, например програмисти. Естествено, има и хора с ниска кв...

Заглавие: **Икономика на гурбетчийството**

Дата: 10.07.2011 20:00

Медия: [Сега](#)

### Сегашна стойност

Цял отрасъл на националната икономика изникна и се разви за десетина години от нищо до към 5% от брутния вътрешен продукт на България. 5% - по изчисления, за които ползвам официалната статистика. Според мен става въпрос за доста по-голям дял в националната икономика, сигурно поне 10%. За жалост, всичко свързано с този тайнствен отрасъл, дълго време ще е само в сферата на ...

Заглавие: **САЩ въвеждат по-строги правила за студентските бригади**

Дата: 10.07.2011 20:00

Медия: [Сега](#)

### ПРОСВЕТА

По-строги правила и повече контрол за студентските бригади въведе американското консулство от тази година. Правилата ще важат за целия свят от следващата година, но у нас действат пилотно от миналата година. Така тазгодишните "бригадири" вече заминават по новите условия.

Сред най-важните промени са, че студентите вече не могат да заминат без гарантирана работа и да търсят...

Заглавие: **Стажовете - добър старт на кариерата**

Дата: 10.07.2011 19:31

Медия: [TV7](#)

Младежи с висше образование, които досега не са работили ще могат да започнат платен стаж в държавната или общинска администрация. До края на юли във всички бюра по труда в страната ще се приемат документи.

Вече са определени над 1300 свободни работни места за стажанти в държавната администрация, в общинската – 205, а в областните управи - 95. Сред институциите, които ще приемат мл...

Заглавие: **Безработицата намалява и изкуствено**

Дата: 10.07.2011 17:18

Медия: [Дневник](#)

По-малкото съкращения през пролетта и повечето незаети, отпаднали от бюрата по труда по административни причини, са основният фактор за намаляването на безработицата. Откриването на нови работни места в частния сектор, което е сигнал за съживяване на икономиката, все още има по-малка роля. Това показва статистиката на Агенцията по заетостта.

През януари на трудовата борса се регистрираха над ...

Заглавие: **Бюрото по труда в Септември насърчава заетостта в района със субсидии по различни мерки**

Дата: 10.07.2011 16:07

Медия: [Фокус радио](#)

**Пазарджик.** Дирекция "Бюро по труда" – Септември разполага със средства за насърчаване на заетостта, съобщи от институцията. Малко над 7 хиляди и 900 лева са осигурени за насърчаване на работодатели да наемат безработни младежи до 29-годишна възраст с трайни увреждания, включително военноинвалиди, както и младежи от социални заведения, завършили образованието си. 7 хиляди 210 лев...

## ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ, ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ - (5 НОВИНИ)

Заглавие: **Дискутират образованието в културните и творческите индустрии**

Дата: 11.07.2011 06:42

Медия: [Vesti.bg](#)

На 11 юли от 9 ч. до 14 ч. в сградата на Гьоте-институт ще се проведе семинар-дискусия на тема "Образованието в културните и творческите индустрии – и къде е пазарът?". Семинарът е част от поредицата от мероприятия "Стимулиране развитието на културните и творческите индустрии в България" на Гьоте-институт и Обсерватория по икономика на културата. Целта на този семинар-дискусия е да постави на...

Заглавие: **Част от парите за рейтингови специалности ще останат неусвоени**

Дата: 10.07.2011 19:20

Медия: **Дневник**

Допълнителни средства, които правителството отпусна за специалностите в университетите, които осигуряват добрата реализация на студентите, се оказаха повече от направленията. От общо 37 държавни висши училища, 19 отговарят на изискванията и ще получат допълнително пари. Над 859 хил. лв. от сумата, която е 6.7 млн. лв., ще останат неусвоени, писа в "Сега". За най-добрите са отредени 5% върху субси...

Заглавие: **Женева дискутира детските ни градини**

Дата: 10.07.2011 18:20

Медия: **BNEWS**

*Предучилищното образование има най-висок процент възвращаемост от процеса на учене през целия живот, заради което правителството предлага задължително посещаване на детска градина, като акцентът за учебната 2011/2012 г. ще бъдат гражданското образование и здравословният начин на живот.*

Това разбиране е в основата на законодателната промяна, извършена през 2010 г. от Министерството...

Заглавие: **Финансовият директор е все по-важен в компаниите днес**

Дата: 10.07.2011 16:37

Медия: **Дневник**

Дълго време приет за финансов пазач на компанията, ролята на главния финансов директор (CFO) силно се разви до стратегически партньор и съветник на изпълнителния директор (CEO). Той играе все по-важна роля при определяне на стратегията на компанията особено в една силно несигурна икономическа среда. Финансовият директор вече е много по-ангажиран във формиране на целите, политиките и процесите в ...

Заглавие: **Медицинският университет в Плевен открива катедра по спешна помощ**

Дата: 10.07.2011 16:35

Медия: **Барометър**

Медицинският университет в Плевен подготвя откриването на нова катедра – по спешна помощ. Това съобщи деканът на факултета по медицина доц. д-р Димитър Господинов, цитиран от БТА. Той посочи, че за ръководството на висшето училище "спешната помощ е предният фронт на медицината в една държава".

"Първото, на което ще обучаваме нашите студенти, е да придобият чувството за екипност", каза Госп...